ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В соответствии с Законом Пермского края от 31 октября 2011 г. 
№ 844-ПК «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» и на основании постановления администрации Лысьвенского муниципального района от 14 мая 2012 г. № 1026-па «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию».

Присутствие детей, не достигших возраста 18 лет, не допускается в общественных местах после 22.00, оборудованных таким знаком

В соответствии со статьей 2.29.1 Закона Пермского края от 01 ноября 2007 г. № 139-ПК 
«Об административных правонарушениях»:

1. Допущение нахождения детей в возрасте до 18 лет в местах, нахождение в которых не допускается, влечёт административную ответственность на: 

родителей (иных законных представителей) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, - предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей; 

граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

2. Те же действия, совершенные повторно лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 2.29.1, влекут наложение административного штрафа на:

родителей (иных законных представителей) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, - в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; 

граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;


ЗНАК
о запрете нахождения детей, не достигших возраста 18 лет, в местах, нахождение в которых может причинить вред их здоровью, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию
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